



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO FINANCIJA

KLASA:021-03/12-01/9  
URBROJ:513-13/12-5

24. svibnja 2012.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE			
Prilijeno:			
Klasifikacijska oznaka		Org. jao.	
021-12/12-01/57		J6301	
Uredbeni broj		Pril.	Vrh.
513-12-03		-	-

NOVI TELU

10

VLADA RH  
GLAVNO TAJNIŠTVO  
Trg sv. Marka 2

Poštovani,

Nastavno na Vaš dopis (Klasa 021-12/12-01/57 Urbroj: 5030110-12-1) vezano uz zastupničko pitanje g. Lesara na temu projekcija o padu osobne potrošnje, očitujemo se kako slijedi.

U vrijeme izrade Pretpristupnog ekonomskog programa za razdoblje 2012-2014 (koji predstavlja ključni strateški dokument za provođenje ekonomske politike RH u srednjem roku) kao i prijedloga proračuna za tekuću godinu, izrađene su i projekcije o kretanju osobne potrošnje u skladu s navodima g. Lesara.

Dosadašnja ekonomska kretanja tijekom 2012. godine na globalnoj razini i u okruženju ukazuju na još uvijek prisutnu visoku razinu neizvjesnosti u pogledu gospodarskih kretanja. Tako primjerice, proljetne projekcije Europske komisije ukazuju na slabija očekivanja u odnosu na jesenske prognoze iz 2011. godine. Globalni rizici i rizici okruženja predstavljaju izazov gospodarskim kretanjima u RH, no upravo je zadaća i odgovornost Vlade da učinimo sve što je u našoj moći za stvaranje okruženja povoljnijih gospodarskih ostvarenja.

Naime, Hrvatska je malo i otvoreno gospodarstvo opredijeljeno prema tržišnim principima. U takvim uvjetima gospodarski sustav temelji se na slobodnom poduzetništvu i slobodnoj konkurenciji koji djeluju kroz mehanizme ponude i potražnje te se u skladu s tim određuju i

cijene na tržištu. Međutim, država različitim aktivnostima može redistribuirati resurse prema socijalno osjetljivim skupinama društva te nastojati zaštititi kvalitetu života stanovništva. U tom kontekstu državi na raspolaganju stoje različite mjere kojima između ostalog može na izravan ili neizravan način utjecati na životni standard građana. Spomenute mjere pripadaju širokom spektru djelovanja, a to su primjerice politike tržišta rada, socijalna zaštita, mirovinski i zdravstveni sustav, porezi i slično.

Na području tržišta rada, uz javne radove i edukaciju, dodatno je ojačan model zapošljavanja mladih i obrazovanih osoba bez radnog iskustva na period od godinu dana s ciljem podizanja razine njihove zapošljivosti. U srednjem roku ovakvim mjerama se općenito želi poticati poslodavce i dati im mogućnost otvaranja novih radnih mjesta i jačanje gospodarske aktivnosti u zemlji, a nezaposlenima omogućiti lakše zapošljavanje kroz stjecanje radnog iskustva, i uključivanja u posao nakon dugotrajne nezaposlenosti. U području mirovinskog sustava potiče što dulji ostanak na tržištu rada putem povećanja mirovina za one osobe koje žele ostati radno aktivne nakon što ispune uvjete za starosnu mirovinu. U području zdravstvenog sustava provodi se daljnja informatizacija zdravstvenih usluga kako bi iste postale što dostupnije građanima i kako bi se podigla razina njihove učinkovitosti te se kontinuirano proširuje lista dostupnih lijekova kroz sustav HZZO. U području socijalne skrbi planiraju se unaprijediti jedinstveni kriteriji za bolje ciljanje odnosno dodjelu i praćenje socijalnih naknada kako bi ih primali oni građani kojima su one uistinu i potrebne.

Reforme u socijalnoj politici, tržištu rada, analize mirovinskog i zdravstvenog sustava, definiranje i provedba mjera za poticanje rasta također se nastoje ojačati i kroz njihovo financiranje u sklopu EU fondova koji kroz provedbu tako realiziranih projekata mogu dati značajan financijski doprinos pokretanju ekonomske aktivnosti i zaštiti standarda, posebice u kontekstu izazova fiskalne konsolidacije u RH.

Nadalje, u području porezne politike donesene su izmjene koje su imale za cilj smanjivanje poreznog tereta rada i stvaranje uvjeta za jačanje poreznog opterećenja kapitala, kako bi se ojačali elementi pravednosti u poreznom sustavu. Novim izmjenama u sustavu poreza na dohodak osiguran je veći stupanj njegove progresivnosti tako da dohodovno imućniji građani plaćaju relativno veći porez, a siromašniji manji. Time se nastojao smanjiti utjecaj povećanja opće stope poreza na dodanu vrijednost koja relativno više opterećuje građane s nižim dohotkom. S druge strane, kako bi se stvorili preduvjeti za porezno rasterećenje bruto cijene rada i doprinijelo većoj konkurentnosti domaćeg gospodarstva, snižena je i stopa doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje.

K tome, u RH postoji značajan broj poslodavaca koji ne uplaćuju doprinose, čime se nanosi velika šteta radnicima koji stoga mogu imati probleme s ostvarivanjem mirovinske i zdravstvene zaštite. Time se stvara i neobjavljena konkurencija na tržištu te smanjuju sredstva u državnom proračunu koja se mogu koristiti za osiguranje boljeg životnog standarda građana. Kroz nove porezne izmjene nastoji se osigurati bolja kontrola i provedba uplate doprinosa uz isplatu plaća.

Sve su to mjere kojima Vlada nastoji potaknuti gospodarsku aktivnost, a ujedno i zaštititi životni standard građana. Na koncu, u skladu s praksom Ministarstva financija kontinuirano se prate svi relevantni pokazatelji kao odrednice kretanja pojedinih ekonomskih kategorija te ćemo uvrstiti u naše predstojeće analize i projekcije ekonomskih kretanja sva nova saznanja kao i rezultate do sada ostvarenih mjera i aktivnosti koje ova Vlada kontinuirano provodi u

nastojanju da osigura ključni cilj ekonomske politike tj. gospodarski rast te rast standarda hrvatskih građana.

S poštovanjem,

MINISTAR

Slavko Linić

